 Equazioni col valore assoluto





Il valore assoluto di un'espressione in x è:  | A(x) | = 
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Esistono 3 tipi principali di equazioni coi valori assoluti. Dalla definizione di valore assoluto segue che, in generale, un'equazione in cui l'incognita x compare in valore assoluto è equivalente a due equazioni. Le soluzioni dell'equazione coi valori assoluti sarà data dalle soluzioni delle equazioni ottenute.
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e
	| A(x) | = k
Valore assoluto di un'espressione in x uguale a un numero k
	| A(x) | = B(x)
Valore assoluto di un'espressione in x uguale a un'altra espressione in x 
	| A(x) | = | B(x) |
Valore assoluto di un'espressione in x uguale al valore assoluto di un'altra espressione in x
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	Abbiamo due casi:
- Se k>0 
Risolvere le due equazioni:

A(x) = k   e   A(x) = - k
- Se k<0


Nessuna soluzione (/
	Risolvere i due sistemi:
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	Risolvere le due equazioni:
A(x) = B(x)   e   A(x) = - B(x)


	E
s
e
m
p
i
	Risolvere l'equazione coi valori assoluti:

| 4x - 5 | = 3
essa è equivalente alle seguenti equazioni:

4x - 5 = 3

e
4x - 5 = -3
1ma equazione:
4x - 5 = 3
4x = 8
x = 2

2nda equazione:
4x - 5 = -3
4x = 2
x = 1/2

soluzioni:

x = 1/2   e   x = 2
	Risolvere l'equazione coi valori assoluti:

| 6x - 2 | = x + 8
essa è equivalente ai seguenti sistemi:
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1mo sistema: 
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soluzione x = 2 
(accettabile, perché 2 è maggiore di 1/3)
2ndo sistema: 
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La soluzione è: x = -6/7
(accettabile, perché -6/7 è minore di 1/3)
soluzioni:

x = -6/7   e   x = 2
	Risolvere l'equazione coi valori assoluti:
| 3x + 2 | = | 2x - 4 |
essa è equivalente alle seguenti equazioni:

3x + 2 = 2x - 4   e
3x + 2 = -(2x - 4)

1ma equazione:
3x + 2 = 2x - 4
x = -6
2nda equazione:
3x + 2 = -2x + 4
5x = 2

x = 2/5
soluzioni:

x = -6   e   x = 2/5


Oss. 1: il primo tipo è un caso particolare del terzo. Con B(x)=k

Oss. 2: Quando nell'equazione compare più di un valore assoluto e anche un'espressione in x Non in valore assoluto allora è necessario fare lo studio del segno. 
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